

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Поляковой Янине Николаевны
«Содержание и специфика психологической готовности
сотрудников к служебной деятельности
(на материале исследования подразделений режима
и надзора исправительных учреждений)»,
представленный на соискание ученой степени кандидата психологических наук по
специальности 19.00.03 – психология труда,
инженерная психология, эргономика

Актуальность тематики диссертационного исследования Янине Николаевны Поляковой «Содержание и специфика психологической готовности сотрудников к служебной деятельности (на материале исследования подразделений режима и надзора исправительных учреждений)» объясняется с одной стороны происходящими процессами оптимизации деятельности уголовно-исполнительной системы, с другой – недостаточной разработанностью данной проблемы в современной психологии труда.

Служебная деятельность сотрудников исправительных учреждений относится к экстремальным видам профессиональной деятельности. Сотрудники с высоким уровнем готовности способны к мобилизации своих лучших качеств, к выполнению, стоящих перед ними задач в минимальные сроки и на высоком уровне. В связи с этим исследование содержания и специфики психологической готовности сотрудников к служебной деятельности представляется актуальным на современном этапе.

Я.Н. Полякова в четкой логической последовательности формулирует объект, предмет, цель, задачи, общую и частные гипотезы исследования, определяет методологию и методику, теоретическую основу, научную новизну исследования, теоретическую и практическую значимость диссертационной работы, положения, выносимые на защиту. Содержание автореферата показывает обоснованность, достоверность и презентативность собранного эмпирического материала.

В диссертационном исследовании отражены запросы практики. Работа несомненно, представляет определенный интерес, так как в ее основу положен психологический анализ служебной деятельности сотрудников, результаты формирующего эксперимента, проведенного на базе территориальных органов Федеральной службы исполнения наказаний, а также широкий спектр материалов, опубликованных в ведущих научных журналах, в том числе 5 публикаций в журналах, рекомендованных ВАК.

Нам представляется удачной попытка соискателя на основе большого фактического материала показать возможность использования регионального опыта в повышении психологической готовности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений, при этом была выделена

специфика формирования психологической готовности в конкретных условиях первоначального обучения сотрудников.

Представляет научный и практический интерес позиция соискателя о том, что основным компонентом психологической готовности к служебной деятельности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений является система ПВК, ведущая роль в формировании которой принадлежит их способности к эффективным действиям в условиях повышенной эмоциональной напряженности. Следует отметить, что автор увидел и показал динамику формирования психологической готовности к служебной деятельности у сотрудников с различным уровнем развития профессионально важных качеств. В связи с этим, важен вывод диссертации о том, что необходимым условием формирования психологической готовности к служебной деятельности сотрудников подразделений режима и надзора исправительных учреждений в процессе первоначального обучения является интенсификация развития их профессионально важных качеств, являющихся показателем психологической готовности к служебной деятельности.

Данная диссертационная работа, судя по автореферату, представляет несомненную теоретическую и практическую ценность, а ее автор показал себя способным и профессионально зрелым исследователем.

Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. Автореферат написан логично, доказательно, ясным научным языком.

На основании вышеизложенного полагаю, что рассматриваемая работа Поляковой Янине Николаевны соответствует требованиям, установленным пп. 9 - 11 «Положения о порядке», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – psychology труда, инженерная психология, эргономика (психологические науки).

Кандидат психологических наук,
доцент кафедры
социальной педагогики и психологии
ФГБОУ ВО «Владимирский
государственный университет
им. А.Г и Н.Г. Столетовых»

Фёдоров Александр Фёдорович

01 июня 2017 г.

Адрес: 600028, г. Владимир, пр-т Строителей, 11
Мобильный телефон: 89607207423
e-mail: zimburu@mail.ru

